

ମହାନାକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

ଓପନର ସ୍ମୃତି ମହାନାକ ଅପରାଜିତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ବଳରେ ଭାରତ ରୂପବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ଟି୨୦ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚରେ ଲାଲଖଣ୍ଡ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

୧୪ ୧୦

ଅତ୍ୟୁତ ଅଜୟଙ୍କ 'ଅଧ୍ୟାୟ ଗର୍ଭ'

ବଲିଉଡ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଅଧ୍ୟାୟ ଗର୍ଭ' ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମୀୟ ଭାବନାକୁ ଆଘାତ ଦେଉଥିବା ନେଇ ଅଭିନେତା ଅଜୟ ଦେବଗନ୍ଙ୍କ ନାମରେ କୋର୍ଟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।



କୋରାପୁଟ-ରାୟଗଡ଼ା ରେଳ ଲାଇନ୍‌ର ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଚଳେଇ-୨

ରେଳ୍ୱେ ଚଳେଇରେ ମାଟିଅତଡ଼ା ଧର୍ମି ୨ ଶ୍ରମିକ ମୃତ

ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର/କୋରାପୁଟ ୧୫/୯ (ସ.ପ୍ର.) କୋରାପୁଟ-ରାୟଗଡ଼ା ରେଳ ଲାଇନ୍ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ୧୯ ନମ୍ବର ଚଳେଇରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ରୁକ୍ମ କୁମ୍ଭମୁଖା ଘାଟି ନିକଟରେ ଏହିତଳୁ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଚଳେଇ ଭିତରେ ପ୍ରାୟ ୧୦ ଶ୍ରମିକ ପଶି

ମେଶିନ ସହାୟତାରେ ରୂପବାର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ହଠାତ୍ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ମାଟି ଅତଡ଼ା ଧର୍ମି ପଡ଼ିଥିଲା। ଫଳରେ ୨ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବ୍ଲକ୍ କୁମ୍ଭମୁଖା ଘାଟି ନିକଟରେ ଏହିତଳୁ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଚଳେଇ ଭିତରେ ପ୍ରାୟ ୧୦ ଶ୍ରମିକ ପଶି

ଅବସ୍ଥାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ସେମାନଙ୍କୁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ କାକିରିଗୁମ୍ଫା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଦାମୋଦର ବିହାରୀ, ଏସ୍‌ଆଇ ଶଙ୍କର ଚାଟ୍ଟିଜି ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ସଂଗ୍ରହ କରି ବ୍ୟବହାର କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ପଠାଇଥିଲେ।

ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଛି। କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅନ୍ୟ ଶ୍ରମିକମାନେ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଚଳେଇରୁ ବାହାରି ଆସିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୃତ ରବୀନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପରିବାର ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଶତପୁରଣ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଏନେଇ କିଛି ସମୟ ଧରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗାପା ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।

୮୦୦ ରୋଗୀଙ୍କ ଲାଗି ୨୧ ଆଇସିୟୁ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୫/୯ କଟକ ଶିଶୁଭବନରେ ଦିନକୁ ଦିନ ଶିଶୁ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ରାଜ୍ୟ ସମେତ ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ ମଧ୍ୟ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପିଲାଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଏଠାକୁ ଆଣୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ଚିକିତ୍ସାକ୍ରମରେ ୨୦୦ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଶଯ୍ୟା ମଞ୍ଜୁରୀ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରକୃତ ଚିକିତ୍ସା କିନ୍ତୁ ଭିନ୍ନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ପ୍ରତିଦିନ ପ୍ରାୟ ୪୦୦ରୁ ୫୦୦ ବର୍ଦ୍ଧିତରୋଗୀ (ଆଇଟି ଭୋର) ଶିଶୁ ରୋଗୀ ଏଠାକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆସୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଚିକିତ୍ସାଧୀନ (ଇନ୍‌ଡୋର) ରୋଗୀ ଭାବେ ପ୍ରାୟ ୪୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ଶଯ୍ୟାରେ ୨ଜଣଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଥିବାବେଳେ କେତେକ ସମୟରେ ଗୋଟିଏ ଶଯ୍ୟାରେ ୩ଜଣ ରୋଗୀଙ୍କୁ ରଖାଯାଇ ମଧ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ନିୟମିତ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଆଉଟଡୋର ଏବଂ ଚିକିତ୍ସିତ (ଇନ୍‌ଡୋର) ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ମିଶି ୮୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେଉଥିବାବେଳେ ଏମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଜରୁରୀବେଳେ ଲାଇଫ୍ ସପୋର୍ଟ ଆଇସିୟୁ ମାତ୍ର ୨୧ଟି ରହିଛି। ଫଳରେ ରୁଗୁତର ରୋଗୀ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ରେକର୍ଡ ଅନୁଯାୟୀ ଶିଶୁଭବନରେ ୨୦୦ ଶଯ୍ୟା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ତାତ୍ତ୍ୱର ଏବଂ କର୍ମଚାରୀ ରହିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଦୈନିକ ଚିକିତ୍ସିତ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ୪୦୦ରୁ ଅଧିକ ରହୁଥିବାରୁ ସେହି ହିସାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅଭାବ ପଡ଼ୁଛି। ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ରୋଗୀ ଚଟାଣରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୀକୃତ ୨୦୦ ଶଯ୍ୟା ବ୍ୟତୀତ ଅଧିକ ୨୧୬ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଶଯ୍ୟା ପାଇଁ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ରେକର୍ଡ ଅଫ୍ ମେଡିକାଲ ଏକ୍ସ୍‌କ୍ୟୁଜନ ଟ୍ରେନିଂ (ଡିଏମ୍‌ଇଟି) ପକ୍ଷରୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବା ପରେ ସେହି ଅନୁସାରେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଛି ବୋଲି

ଶିଶୁଭବନ କଟକ ହସ୍ତାନ୍ତର ହୋଇପାରୁନି ନୂତନ କୋଠା



ଶିଶୁଭବନ ସୁପରିଷ୍ଟେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ଜ୍ଞାନେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ବହୁଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହିସାବରେ ଆଇସିୟୁର ଅଭାବ ରହିଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କୋଭିଡ୍-୧୯ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ଡେଡିକେଟେଡ୍ ୧୪ଟି ଆଇସିୟୁକୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ବ୍ୟବହାର କରାଯିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଛି। ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲେ ଆଇସିୟୁ ସମସ୍ୟା କିଛି ମାତ୍ରାରେ ହ୍ରାସ ପାଇବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଶିଶୁ ଭବନ ପରିସରରେ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ନୂତନ କୋଠା ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବାରୁ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଶଯ୍ୟା ଅଭାବ ଘଟଣାକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିବା ସହ ନୂତନ କୋଠା ନିର୍ମାଣ ପରେ ଚଟାଣରେ ଶିଶୁରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇବ ବୋଲି ୟୁଏସ୍‌ଏ-୪

ଓଡ଼ିଶାରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ



ଆଦିତ୍ୟ ବିର୍ଲା ଗ୍ରୁପ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମାର ମଙ୍ଗଳଜି ବିର୍ଲାଙ୍କୁ ତାରକସି କନାକ୍ଟି ଉପହାର ଦେଉଛନ୍ତି ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫/୯ (କ୍ୟୁରୋ)

ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ଦେଶର ଦ୍ରୁତ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ରାଜ୍ୟ। ଗତ ଦେଢ଼ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଓଡ଼ିଶା ଜାତୀୟ ହାରଠାରୁ ନିରନ୍ତର ଅଭିବୃଦ୍ଧି କରି ଚାଲିଛି। ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦ ଏବଂ ଶିଳ୍ପ ଅନୁକୂଳ ସ୍ଥାନ ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶା ପୂର୍ବ ଭାରତର ଏକ ବୃହତ୍ ଶିଳ୍ପ ସ୍ଥଳରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଗତ ୨୦ ବର୍ଷ ଧରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରଗତିଶୀଳ ନୀତି, ଦୃଢ଼ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ଏହାର ଫଳସ୍ୱରୂପ ନେବା ପାଇଁ ଇନ୍‌ଭେଷ୍ଟମେଣ୍ଟ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକାରୀଙ୍କୁ ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୩୦ରୁ ଡିସେମ୍ବର ୪ ଯାଏ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ମେକ୍ ଇନ୍ ୟୁଏସ୍‌ଏ-୪

ଲକ୍ଷି ବ୍ୟାପୁଛି: ମଲେଣି ୭୫ ହଜାର ଗୋରୁ

ବୁଧାବିଳା, ୧୫/୯ କରୋନା ମହାମାରୀ ସମଗ୍ର ମାନବ ଜାତି ପାଇଁ ଅଜିଣାପ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାଧାରାରେ ଗୋରୁଙ୍କ ଭଳି ଗୁହୁପାଳିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଲାଗି ଘାତକ ସାଜିଛି ଲକ୍ଷି ଭାଇରସ୍। ଗୁଜରାଟର କଳ୍ପ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଥମେ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିବା ଲକ୍ଷି ଭାଇରସ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗକୁ ମାଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଗୁଜରାଟ, ରାଜସ୍ଥାନ ସମେତ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଆଦି ରାଜ୍ୟରେ ଲକ୍ଷି ଆତଙ୍କ ଦେଖି ଚାଷୀଙ୍କୁ ତିକ୍ତାରେ ପଡ଼ିଯାଇଛି। କାରଣ ଗତ କୁଳାଇଲୁ ଅଦ୍ୟାବଧି ଏହି ଭୂତାଣୁରେ ସଂକ୍ରମିତ ପ୍ରାୟ ୭୫,୦୦୦ ଗୋରୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଯାଇଛି। ଏଥିରୁ ସର୍ବାଧିକ ୫୦,୦୦୦ ଗୋରୁ ରାଜସ୍ଥାନର। ସଂକ୍ରମିତ ଗୋରୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁହାର ୮-୧୦%ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଗୋମହିଷାଦିକୁ ହେଉଥିବା ଚର୍ମବିକ୍ଷି (ଲକ୍ଷି) ଭୂତାଣୁଜନିତ ରୋଗ, ସାହାଜି ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରି ନ ଥାଏ। ଏହା ମଣି ଓ ମାଛିକଠାରୁ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇ ଗୋରୁଙ୍କୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ କରିଥାଏ। ଫଳରେ ସଂକ୍ରମିତ ଗୋରୁ ଚର୍ମରେ ଗଣ୍ଠି ପଡ଼ିବା ସହ ଘାଁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। ରାଜସ୍ଥାନ ଓ ଗୁଜରାଟରେ ଲକ୍ଷି ସଂକ୍ରମିତ ଗୋରୁଙ୍କୁ ନେଇ ସଂଗୃହୀତ ହୋଇ ସୁତରାପରେ

ଗୁଜରାଟର କଳ୍ପରେ ପ୍ରଥମ ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିଲା। ରାଜସ୍ଥାନରେ ସର୍ବାଧିକ ୫୦,୦୦୦ ଗୋରୁଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି ଭାଇରସ। ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ ଚିତ୍ର ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଛି। ଗତ କୁଳାଇଲୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୮ ପ୍ରଭାବିତ ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ରୋଗ ବୃତ୍ତଗତରେ ବ୍ୟାପିଗଲିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ଲକ୍ଷି ସଂକ୍ରମିତ ଗୋରୁଙ୍କୁ 'ଗୋର୍ ପକ୍ସ ଭାଇରସ' ଦିଆଯାଇଛି।

ଲକ୍ଷି ଲକ୍ଷଣ ■ ସଂକ୍ରମିତ ଗାଈ ବା ମଇଁଷିର ଓଜନ ହଠାତ୍ କମିଯାଇଥାଏ ■ ଗାଈଙ୍କ ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ୫୦% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହ୍ରାସ ପାଇଥାଏ ■ ଚର୍ମରେ ୧୦ରୁ ୫୦ ମି.ମି. ଗୋଲେଇର ଗଣ୍ଠି ପଡ଼ିଥାଏ ■ ଏହି ଭାଇରସ୍‌ରେ ସଂକ୍ରମିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଭୀଷଣ ଜ୍ୱର ହୋଇଥାଏ ■ ଚୋବେଇବା ଓ ହଳମ କରିବା ଶକ୍ତି କମୁଥିବାରୁ ଭୋକ ମରିଯାଏ ■ ଗାଈଙ୍କଠାରେ ବନ୍ଧ୍ୟାପଣ ଓ ଗର୍ଭପାତ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇଥାଏ ଏହି ଚିକା ଲକ୍ଷି ଚର୍ମରୋଗ ପାଇଁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ କାମ କରୁଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ରାଜସ୍ଥାନରେ ୫୦,୦୦୦ ଗୋରୁ ଲକ୍ଷିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଆଖି ବୁଜିଯାଇଛି। ଏଠାରେ ଦୈନିକ ୬୦୦-୭୦୦ ୟୁଏସ୍‌ଏ-୪

ORI-HOME
www.ori-home.org.in
Toll Free No: (067) 1800 309 4302
ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଜି ହିଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ
(+91) 83288 23295
ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟା
ଜିଏଚ୍‌ର ଶକ୍ତି ଜାଗରଣ
ଗୋଆ ରାଜନୀତି
ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର: ପଦ୍ମ ଧରିଲେ
୮ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ
୧୨

ନିକୁଞ୍ଜକୁ ଅବକାରୀ, ଶାଳିନୀ ପଣ୍ଡିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ
■ ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ସ୍ତରରେ ଅବକଳବଦଳ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫/୯ (କ୍ୟୁରୋ)
ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ସ୍ତରରେ ଅବକଳବଦଳ କରିଛନ୍ତି। ରୂପବାର ଏ ନେଇ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ଓ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ୧୯୯୩ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ତଥା ଶକ୍ତି ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଥିବା ନିକୁଞ୍ଜ ବିହାରୀ ଧଳଙ୍କୁ ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଏବଂ ଗ୍ରୀତ୍ସିକାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୯୯୬ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ତଥା କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଅରବିନ୍ଦ ପାଢ଼ୀଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର, ବୟନ ଶିଳ୍ପ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୧୯୯୮ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ୟୁଏସ୍‌ଏ-୪

ମୋର ଶ୍ୱେତ ମୋରସପେଡ଼
ସ୍ମାର୍ଟ ଜାଇମ୍ସ
ସ୍ମାର୍ଟ କେୟାର
ସ୍ମାୟା ଗଡେକା
Safed
For distributorship enquiry contact: 9938371891/ 7978852286/ 7008307918

ସଂକ୍ଷେପରେ

କୋଭିଡର ନୂଆ ଭାରିଏଣ୍ଟ ଚିହ୍ନଟ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୪/୯: ଆମେରିକା ସମେତ ବିଶ୍ୱର ଏକାଧିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ କୋଭିଡର ନୂଆ ଭାରିଏଣ୍ଟ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛି। ଏହି ନୂଆ ଭାରିଏଣ୍ଟର ନାମ ଓମିକ୍ରନ୍ ବିଏ.୪.୬ ହୋଇଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତ ହେଉଛି। ଏହି ଭାରିଏଣ୍ଟ ଏକେଡମି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଅଗଷ୍ଟ ୧୪ରେ ବ୍ରିଟେନ୍ରେ ଚେଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା କୋଭିଡ ନମୁନା ମଧ୍ୟରୁ ୩୩% ସଂକ୍ରମିତକ ହେବାର ବିଏ.୪.୬ ଭାରିଏଣ୍ଟ ଦେଖାଦେଇଥିଲା, ଯାହା ଏବେ ୯% ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଓମିକ୍ରନ୍ ବିଏ.୪ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେଉଛି ବିଏ.୪.୬। ଚଳିତ ବର୍ଷ କାନୁୟାରୀରେ ସାଉଥ ଆଫ୍ରିକାରେ ପ୍ରଥମ କରି କୋଭିଡ ଭାରିଏଣ୍ଟ ଓମିକ୍ରନ୍ ବିଏ.୪ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଶ୍ୱରେ ଓମିକ୍ରନ୍ ବିଏ.୪ ସଂକ୍ରମଣ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି। ତେବେ ନୂତନ ଭାବେ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ବିଏ.୪.୬ ମନୁଷ୍ୟ ଶରୀର ପ୍ରତି କେତେ ସାତକ ତାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସଂଖ୍ୟ ହୋଇ ନାହିଁ।

ଜ୍ୟାକ୍ୱିଲିନ୍ଙ୍କୁ ୮ ଘଣ୍ଟା ଜେରା



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪/୯: ମନି ଲଣ୍ଡନିଂ ମାମଲାରେ ବଳିଭଦ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜ୍ୟାକ୍ୱିଲିନ୍ ଫର୍ନାଣ୍ଡେଜ୍ଙ୍କୁ ରୁଧିରା ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସର ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଅଫେନ୍ସିଭ୍ ଫ୍ରିଜ୍ ୮ ଘଣ୍ଟା ଜେରା କରିଛି। ରୁଧିରା ସକାଳ ସାଢ଼େ ୧୧ଟାବେଳେ ଜ୍ୟାକ୍ୱିଲିନ୍ ମନିର ମାର୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ରାତି ୮ଟାରେ ଅଫିସ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସାୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ୦କି ଆଣିଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସୁକ୍ଷେପ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସହ ଜ୍ୟାକ୍ୱିଲିନ୍ଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଗତ ମାସରେ ଇତି ନିଜ ଚାରିଶହରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲା।

ନାବାଳକଙ୍କୁ ଅପହରଣ

ମାମଲାରେ ୩ ପୋଲିସ ନିଲମ୍ବିତ ଲଣ୍ଡନ, ୧୪/୯: ଦୁଇ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଏବଂ ଅତ୍ୟାଚାର ମାମଲାରେ ଯୁଦ୍ଧି କାନପୁରର ତିନି ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଛି। ଗପା ଟଙ୍କା ନ ଦେବାରୁ ଦୁଇ ନାବାଳକ ଭାର ଅପରାଧ ଭିଆଇଥିଲେ। ଯାହା ପରେ ପୋଲିସ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନାବାଳକଙ୍କୁ କାରୁ କରିଥିଲା। ନାବାଳକଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବା ପରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ନାବାଳକଙ୍କ ଗପା ମନେସ୍ତ କୁଶାହାଳଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ମାଗିଥିଲେ। ସେ ଯେତେବେଳେ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ମନା କଲେ। ଉତ୍ୟକ୍ତ ପୋଲିସ ଡୋର ଡବରପୁ ଟାଙ୍କ ଦୁଇ ପୁଅଙ୍କୁ ଆନାକୁ ନେଇ ଟାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ଘଟଣାର ସୂଚନା ଏସପି ପାଇବା ପରେ ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ତିନି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରିଛି।

୨୪ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ହତ୍ୟା ମାମଲା

ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୪/୯: ୨୪ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଆଜମଗଡ଼ ସେୟାଲ କୋର୍ଟ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ତଥା ସାମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ନେତା ଅଭୟ ନାରାୟଣ ପଟ୍ଟେଲ ଓ ୩ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛି। ଏଥିସହ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଭରମାମାନା ଦେବା ପାଇଁ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି। ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ୧୯୯୮ ଅକ୍ଟୋବର ୨୨ରେ ଉଭୟଙ୍କ ନାଲ ବସ୍ତି କୋଲିଭାର ସହରାଜ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗୁଳି କରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା।

କ୍ୟାନ୍ସର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲୁଟ୍

ବେଙ୍ଗୁର, ୧୪/୯: ଭାରତୀୟ କ୍ୟାନ୍ସର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଲୋକମାନଙ୍କ ଜଣେ ମହିଳା ବ୍ୟାଙ୍କ ଲୁଟିଛନ୍ତି। ଆଣ୍ଡରସନ କୁହାଯାଉ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲୁଟିଛନ୍ତି। ଆଣ୍ଡରସନ କୁହାଯାଉ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଡରାଇବା ପାଇଁ ଖେଳଣା ବନ୍ଧୁକ ଧରିଥିଲେ। ଲୁଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କର ବେଙ୍ଗୁର ଶାଖାରେ ଲୁଟ୍ ବେଳର ଭିଡ଼ି ଯେ ଲାଭକ୍ଷ୍ମୀ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଲୁଟ୍ କରିଥିବା ମହିଳା ଜଣକ ହେଲେ ସାଲି ହାପିଟାଲ ୨୮ ବର୍ଷୀୟା ସାଲି ଜଣେ

ଫ୍ୟାଶନ ଡିଜାଇନର ଏବଂ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ। ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ଭୁଲ୍ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ବହୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅର୍ଥ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଫରାଦି ହେଉଛି। ତେଣୁ ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଡରାଇବା ପାଇଁ ଆସୁଥିଲେ ହେଁ ନିରାଶ ହୋଇ ଫେରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଲୁଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ସେ ଲାଭକ୍ଷ୍ମୀ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ସେ ଅର୍ଥ ଉଠାଣ କରି ନ ପାରିବାରୁ ଲୁଟ୍ ବାଟ ଆପଣାଇଥିବା

କହିଛନ୍ତି। ଲାଭକ୍ଷ୍ମୀ ଭିଡ଼ିରେ ସାଲି ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପରେ ପାଟି କରୁଥିବା ବେଳେ ଲୁଟ୍ ଫିଲ୍ଡି। 'ମୁଁ ସାଲି ହାପିଟାଲ ଫରାଦି ହେଉଛି। ତେଣୁ ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଡରାଇବା ପାଇଁ ଆସୁଥିଲେ ହେଁ ନିରାଶ ହୋଇ ଫେରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଲୁଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ସେ ଲାଭକ୍ଷ୍ମୀ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ସେ ଅର୍ଥ ଉଠାଣ କରି ନ ପାରିବାରୁ ଲୁଟ୍ ବାଟ ଆପଣାଇଥିବା

୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଆବଶ୍ୟକ। ଟାଙ୍କ ପରିବାର ଡିପୋଜିଟ୍ କରିଥିବା ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ପ୍ରାୟ ୧୩ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସେ ନେଇଥିବା ନିଆଁ ଆଗରେ କହିଛନ୍ତି। ଲୁଟ୍ ବେଳେ ସେ ଖେଳଣା ବନ୍ଧୁକ ଧରିଥିଲେ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସାଲି ଓ ଟାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ବ୍ୟାଙ୍କ ଡେକା ଭାଙ୍ଗି ସେଠାରୁ ଖସିଯାଇଥିଲେ। ଭିଡ଼ି ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇଭାଇ ହେବା ପରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ

ସାଙ୍ଗରେ ନେଇଥିଲେ ଖେଳଣା ବନ୍ଧୁକ

ସାଲିଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ନିଜ କଷ୍ଟ ଉପାର୍ଜିତ ଟଙ୍କା ପାଇବା ପାଇଁ କୌଣସି ବିକଳ ନାହିଁ ବୋଲି ସେମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରୁ ଲୋକମାନଙ୍କ ଅର୍ଥନୀତି ଭୁଲ୍ ପଡ଼ିଛି। ସେଠାକାର ମୁଦ୍ରାର ମୂଲ୍ୟ ୯୦% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କ ଜମାଅର୍ଥ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ଉଠାଇପାରୁନାହାନ୍ତି। ଦେଶରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ହାର, ବେରୋଜଗାରୀ ବହୁମାତ୍ରାରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।



ରୁଇଟରରେ ଭାରତ, ଚାଇନା ଏଜେଣ୍ଡ

ଓଶିଂଟନ, ୧୪/୯

ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ କାବଣ୍ଡ ରୁଇଟରର ପୂର୍ବତନ ସୁରକ୍ଷା ମୁଖ୍ୟ ତଥା ହିସିଲ୍‌ଲୋଓର ପିଟର ମଲ୍ କାର୍ଟର୍କ ଆମେରିକା ସିନେଟର ନ୍ୟାୟିକ କମିଟି ଆଗରେ ଚକିତ କଲାଭଳି ତଥ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଓ ଚାଇନାର ଏଜେଣ୍ଡ ରୁଇଟରରେ ବେତନଭୋଗୀ କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ କାମ କରିଛନ୍ତି। ରୁଇଟର ଜାଣିଶୁଣି କମ୍ପାନୀର ଷ୍ଟାଫ୍‌ମାନଙ୍କ ସହ ଭାରତୀୟ ଏଜେଣ୍ଡଙ୍କୁ ଲିଙ୍କରେ ରଖିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଛି। ଫଳରେ ଏହି ଏଜେଣ୍ଡମାନେ ସହଜରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଦେଶକୁ ଯୁକ୍ତରାଜ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧନଶୀଳ ତଥ୍ୟ ଯୋଗାଇଥିଲେ ବୋଲି କାର୍ଟର୍କ ପ୍ରଘଟ କରିଛନ୍ତି। ରୁଇଟର ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା ଦୁର୍ବଳ ଏବଂ ଏହାର ଯୁକ୍ତରାଜ୍ୟ ଗୋପନୀୟତା ବିପଦରେ ଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଘଟ କଲେ ହିସିଲ୍‌ଲୋଓର



ପିଟର ମଲ୍ କାର୍ଟର୍କ ଏମ୍‌ପିଏ ସମ୍ମୁଖରେ କାର୍ଟର୍କ କହିଛନ୍ତି, ଚାଇନା ଗୋପନୀୟ ଏଜେଣ୍ଡ କମିଟି ସମ୍ମୁଖରେ ହାକିର ହୋଇଥିଲେ। ସିନେଟର ସଦସ୍ୟ ଥିବା ଆମେରିକା

- କର୍ମଚାରୀ ରହି ଡରମା ନେଉଥିଲେ
- ରୁଇଟର ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା ଦୁର୍ବଳ
- ବିପଦରେ ଯୁକ୍ତରାଜ୍ୟ ଗୋପନୀୟତା

କରୁଛନ୍ତି। ଦୁର୍ବଳ ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗୁ ଅନେକ ନିର୍ଯାତକାର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି କିମ୍ବା ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଭେଦ(ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ତଥ୍ୟ) ପ୍ରତି ବିପଦ ରହିଛି। ରୁଇଟର ନେତୃତ୍ୱ ଏହାର ଇଞ୍ଜିନିୟରଙ୍କୁ ଅବହେଳା କରିଆସିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ସୁରକ୍ଷା ଅପେକ୍ଷା କମ୍ପାନୀର ଲାଭକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ

ଦିଅନ୍ତି। ରୁଇଟରରେ କେଉଁମାନଙ୍କ ତାତା ରହିଛି, ତାହା କେଉଁଠାରୁ ଆସିଛି, କୁଆଡ଼େ ଯାଇଛି ସେ ବାବଦରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ନେତୃତ୍ୱ ତିମ୍ ନିକଟରେ କିଛି ଜ୍ଞାନ ନାହିଁ। ସିକ୍ୟୁରିଟି ଲକ୍ ନ ରହିଲେ ବି ସେମାନଙ୍କୁ ଫରାକ୍ ପଡ଼େନାହିଁ ବୋଲି କାର୍ଟର୍କ କହିଛନ୍ତି। ସେପଟେ ରୁଇଟର ଏକ ବିଦ୍ରୁତରେ ଏ ନେଇ ସ୍ପଷ୍ଟୀକରଣ ରଖିଛି। ଏହାର ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ସ୍ୱାଧୀନ ଏବଂ ଏହା ଉପରେ ବିଦେଶୀ ପ୍ରଭାବ ନ ଥାଏ। ତାତା ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି। ଏଥିରେ ବ୍ୟାକଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଚେକ୍, ଆକ୍ସେସ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍, ଗୁପ୍ତଚରଗିରି ଉପରେ ନଜର ରଖାଯିବା ସହ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଗୋପନୀୟତା ଓ ନିରାପତ୍ତାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯତ୍ନ ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି କମ୍ପାନୀ କହିଛି। ରୁଇଟର ଜଣିବା ପାଇଁ ୪୪ ବିଲିୟନ ଡଲାରର ଡିଲ୍ କରିଥିବା ଟେକ୍ସାସ ମାଲିକ ଏଲ୍‌ଏମ୍ କହିବା ଅନୁସାରେ, ଏହି ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆର ବାସ୍ତବ ସକ୍ରିୟ ଯୁକ୍ତରାଜ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା କମ୍ପାନୀ ଦେଖାଉଥିବା ସଂଖ୍ୟାଠାରୁ ଡେଇଁ କମ୍।

ଓକାୟ୍ ବୋର୍ଡର ବିନା ଅନୁମତିରେ ବିକି ହେଉନି ଜମି

ଚେନ୍ନାଇ, ୧୪/୯

ତାମିଲନାଡୁର ୨୦ଟି ଗ୍ରାମର ଜମି ମାଲିକ ଏବେ ଚିନ୍ତାରେ। ଓକାୟ୍ ବୋର୍ଡର ବିନା ଅନୁମତିରେ ଗ୍ରାମର କୌଣସି ଜମି ମାଲିକ ନିଜ ସମ୍ପତ୍ତି ବିକ୍ରି କରିପାରୁ ନ ଥିବା ଥିବାରୁ ଉପରାଜ୍ୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ଜମିକୁ ଓକାୟ୍ ବୋର୍ଡ କର୍ତ୍ତା କରି ନେଇଥିବାବେଳେ ଜମି ମାଲିକମାନେ ନିଜ ସମ୍ପତ୍ତି ବିକ୍ରି କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଚେନ୍ନାଇରେ ଥିବା ବୋର୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ନେଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସାର୍ବିକେଟ (ଏନ୍‌ଓସି) ଆଣିବା ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଗ୍ରାମରେ କେହି ମୁଖ୍ୟମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକ ବାସ କରୁ ନ ଥିବାବେଳେ ଜମିର ମାଲିକାନା କୌଣସି ମୁଖ୍ୟମାନ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନାମରେ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ବୋର୍ଡର ବିକି ଥିବା ଦାବି କରି ଓକାୟ୍ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ୨୦ ପୃଷ୍ଠା ବିଶିଷ୍ଟ ଟିଠି ଟ୍ରିଟର ୧୨ଟି ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ୍ ଅଫିସକୁ ପଠାଯାଇଛି।

ନିର୍ମାଣାଧୀନ କୋଠାର ଲିଫ୍ଟ ଖସି ୮ ଶ୍ରମିକ ମୃତ

ଅହମଦାବାଦ, ୧୪/୯

ଗୁଜରାଟର ଅହମଦାବାଦରେ ରୁଧିରା ଏକ ନିର୍ମାଣାଧୀନ କୋଠାର ଲିଫ୍ଟ ଖସିପଡ଼ିବାରୁ ୮ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସୂଚନାମୁତାବେ, ପୂର୍ବାହ୍ନୁ ପ୍ରାୟ ୧୦ଟାରେ କୋଠାର ୭ମ ମହଲାରେ ଲିଫ୍ଟ କାମ କରିବା ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲା। ପରେ ତାହା ତଳକୁ ଖସିପଡ଼ିଥିଲା। ସେଥିରେ ଥିବା ଶ୍ରମିକମାନେ ୭ମ ମହଲାରୁ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଏମିତି ସ୍ୱାକ୍ଷିଂ କମିଟି ଅଧକ୍ଷ ହିତେଶ ବାରେଜ୍ କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଏକ ଘଟଣା କୋଠା। ବିଲ୍ ନିର୍ମାଣର ଯୋଜନା ଏବଂ ଏହାକୁ ମିଳିଥିବା ଅନୁମତିର ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ।

ପୁଅ ଘାଟିରୁ ଖସିଲା ବସ୍: ୧୧ ମୃତ

ପୁଞ୍ଜ, ୧୪/୯

କମ୍ପ-କମ୍ପାରର ପୁଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ରୁଧିରା ଏକ ମିନି ବସ୍ ଘାଟିରୁ ଖସିପଡ଼ିଛି। ଏଥିରେ ପାଇଁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ୧୧ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୨୯ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪ ମହିଳା ରହିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପଦା ମୁର୍ମୁ, ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଗଦୀପ୍ ଧନକର, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣାରେ ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କମ୍ପ-କମ୍ପାର ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ମନୋଜ ସିଂହା ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ରାଶି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁତର ଆହତଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।



ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ ନିଆଁ

ବିମାନରେ ଥିଲେ ୧୫୧ ଯାତ୍ରୀ

୧୧ଟା ୨୦ରେ ଏୟାରପୋର୍ଟରୁ କୋଟି ଅଭିମୁଖେ ବାହାରିଥିବା ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ ବିମାନ ଏୟାରପୋର୍ଟରେ ପାର୍ଟି ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବାବେଳେ ବୋଇଂ ୭୩୭-୮୦୦ ବିମାନରେ ମୋଟ ୧୪୧ ଯାତ୍ରୀ, ୪ ଶିଶୁ ଓ ୬ କୁ୍ୟ ମେମ୍ବର ଥିଲେ। ବିମାନଟି ଡ୍ୟାକ୍ଟିଫ୍ରେଜରେ ଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ହତାଏ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା।

ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ବେସାମରିକ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଡିଜିସିଏ) ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଗୁଜରାଟ ସମସ୍ତ ପୂର୍ବାହ୍ନୁ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି

ମହାରାଣୀଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟରେ ସାମିଲ ହେବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମୁର୍ମୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ଶ୍ରମ ଉତ୍ସାହିତ ଦ୍ରବ୍ୟ ବ୍ୟାନ୍ କରିବ ଲକ୍ଷ୍ମୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪/୯

ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୮ରେ ପରଲୋକଗତ ତ୍ରିତେନ ମହାରାଣୀ ଏଲିଜାବେଥ ୨ୟଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ଆୟତ୍ତା ଯୋଜନା (୧୯ରେ) ସ୍ଥାନୀୟ ସମୟ ପୂର୍ବାହ୍ନୁ ୧୧ଟାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ। ଏଥିରେ ଭାରତର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପଦା ମୁର୍ମୁଙ୍କ ସମେତ ୫୦୦ ବିଶ୍ୱନେତା ଓ ପ୍ରତିନିଧି ସାମିଲ ହେବେ। ଏଥିଲାଗି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଆସନ୍ତା ୧୭ଟା ଚାରିଶ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲଣ୍ଡନ ଗସ୍ତ କରିବେ। ସେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରାଜପରିବାରକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇବେ ବୋଲି ରୁଧିରା ବହିଷ୍କାର ପାନୁଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଫ୍ରେମିନିଷ୍ଟର ଆବେଦନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ସମ୍ମାନେଇ। ୧୯୬୫ରେ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ମହାରାଣୀଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ



କରାଯିବ। ଏହାର ଅବ୍ୟବହୃତ ପୂର୍ବରୁ ଏଲିଜାବେଥ ୨ୟଙ୍କ ବଡ଼ପୁଅ କିଙ୍ଗ ଚାର୍ଲ୍ସ ୩ୟ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ହେବେ। ବକ୍ସିଂହାମ ପ୍ୟାଲେସରେ ବିଶ୍ୱନେତାଙ୍କୁ ଭେଟି ସ୍ୱାଗତ କରିବେ। ତ୍ରିତେନରେ ଏହା ହେବ ବିଗତ ୫୭ ବର୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ଷ୍ଟେଟ୍ ସମ୍ମାନେଇ। ୧୯୬୫ରେ ଡକ୍ଟରାଳ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫ୍ରେନ୍ସିସ୍ ଚର୍ଚ୍ଚିକଙ୍କ

ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଏଭଳି କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମୁର୍ମୁ ୩ ଦିନିଆ ଲଣ୍ଡନ ଗସ୍ତରେ ଯିବେ। ବକ୍ସିଂହାମ ପ୍ୟାଲେସର ଲାନ୍‌କାଷ୍ଟର ହାଉସରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶୋକବାଣ୍ଟି ଦେବେ। ପ୍ୟୁନେରାଲ ସଭିୟ ପରେ ମହାରାଣୀଙ୍କ କପିନକୁ ଫ୍ରେମିନିଷ୍ଟର ଆବେଦୁ ଫ୍ରେସ୍‌ସର କ୍ୟାଶେଲିଭିଟ ସେଷ୍ଟ ଜର୍ଜ ଚାପେଲକୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନିଆଯିବ। କମନ୍‌ୱେଲ୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ର ଓ ତ୍ରିତେନର ସହଯୋଗୀ ଦେଶର ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମୁର୍ମୁ ମଧ୍ୟ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବେ। ତ୍ରିତେନ ମିଡ଼ିଆ ଡିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ରୁଷିଆ, ସ୍ପେନ୍, ଫ୍ରେନ୍ସ ଓ ମ୍ୟାମ୍ବାରକୁ ରାଜପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇ ନାହିଁ।

ବ୍ରସେଲ୍, ୧୪/୯

ଲୋକଙ୍କୁ ଜବରଦସ୍ତି ଶ୍ରମିକ ସକାଳ ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ସାହିତ ସାମଗ୍ରୀ ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଇବାକୁ ଯୁରୋପିଆନ୍ ୟୁନିୟନ(ଇୟୁ) ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ମହାମାରୀ, ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରଭାବ, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଦି ଯୋଗୁ ବିଶ୍ୱରେ ବହୁଥିବା ଆଧୁନିକ ଦାସତ୍ୱ ବା ମର୍ତ୍ତନ ସ୍ମୃତଭେଦି ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ କରୁଣା ବୋଲି ଲକ୍ଷ୍ମୁ କହିଛି। ଗତବର୍ଷ ବିଶ୍ୱର ୨ କୋଟି ୭୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ଦାସତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ମୁ ବିରୋଧରେ ତଥା ଅତ୍ୟାଚାର ବଳରେ ଶ୍ରମିକ ସକାଳୁଥିବା



କାଟିସଂଘର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶ୍ରମ ସକାଳୁ (ଆଇଏଲଓ) କହିଛି। ଶିଖିଆଲ୍ ପ୍ରଦେଶରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ସଂଖ୍ୟାଲକ୍ଷ ଉତ୍ତର ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ଚାଇନାର ଅତ୍ୟାଚାର ଓ ସେମାନଙ୍କୁ କୋରକବଦସ୍ତି ଶ୍ରମିକ ସକାଳୁଥିବା ସାକ୍ଷ୍ୟ ଦର୍ଶାଉଛି। ତେଣୁ

୨୭ ରାଷ୍ଟ୍ର ସଦସ୍ୟ ଥିବା ଏହି ଲୁକ୍ତ ମାର୍କେଟରୁ ବାଧ୍ୟ ଶ୍ରମ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉତ୍ପାଦକୁ ହତାଯିବ ବୋଲି ଯୁରୋପୀୟ କମିଶନ କହିଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ବଜାର ବାର୍ଷିକିକ ଲୁକ୍ତରେ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ଶ୍ରମ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉତ୍ପାଦନ କିମ୍ବା ଏହି ମାର୍କେଟ ଦେଇ ଏହାର ପରିବହନକୁ ରୋକାଯାଇପାରିବ। ଏଥିରେ କୌଣସି ନିଷିଦ୍ଧ କମ୍ପାନୀ, ଶିଳ୍ପ କିମ୍ବା ଦେଶକୁ ଚାର୍ଜେଟ କରାଯାଇନାହିଁ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଲକ୍ଷ୍ମୁ ବଜାରରୁ ଏଭଳି ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉତ୍ପାଦକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବ୍ୟାନ୍ କରିବା ଏହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି କମିଶନର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାଲଡିୟ୍ ଡେଲୋଭ୍ କହିଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ବାଲକାବାବୁ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ତାଲିମ ଶିବିର

ଦୁର୍ଗାପୂଜା ନେଇ ଶୁଭଶୁଭି ସ୍ଥାପନ

ଗୁଡ଼ାଗା, ୧୫୧୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଗୁଡ଼ାଗା ଗାଉନ ଦୁର୍ଗାପୂଜା କମିଟି ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ନୂଆ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ନିକଟସ୍ଥ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଗୋଷ୍ଠୀ କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ନିମନ୍ତେ ମଙ୍ଗଳବାର ଶୁଭଶୁଭି ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଗାପୂଜା ସଭାପତି ସତ୍ୟଜିତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ହୋଇଥିବା ଶୁଭଶୁଭି ସ୍ଥାପନରେ ବର୍ତ୍ତମାନରେ ମନୋଜ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଦାୟିତ୍ୱ ଭୁଲାଇଥିଲେ। ରାଜ ପୁରୋହିତ ଗୌରୀ ରଥ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୁଶୀଳ ଗୁରୁ, ଏମ୍. ପ୍ରସାଦ, କୁମାର ବେହେରା, ମୁନା ନନ୍ଦ, ମାନସ ମାଳି, କାନୁ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ପୂଜା କମିଟିର ଅନେକ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ହାରାହୁଳ ପଡ଼ିଆ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଗୋଷ୍ଠୀ କେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ପୂଜା ମେଢ଼ ହେବ। ଗାଉନ ଦୁର୍ଗାପୂଜା କମିଟି ସଭାପତିଙ୍କ କହବାନୁଯାୟୀ ଆସନ୍ତା ପୂଜାରେ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱନାମଧନ୍ୟ ଗାୟକ ହୁମାମାନ ସାଗର ଗୁଡ଼ାଗାରେ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିବେ।

ଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ୧୫୧୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍ ତାଳସୋରଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ବାଲକାବାବୁ ସ୍ଥିତ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଭିନ୍ନ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। ୭୨ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା ଏହି ସ୍କୁଲରେ ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପିଲା ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ପରିତାପର ଦିଶୟ, ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଗୃହ ବାୟିଦିନ ହେଲା ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଛି। ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଗୃହ ଛାତରୁ ପାଣି ଗଳିବା ସହ ସିମେଣ୍ଟ ଖଣ୍ଡ ଖସି ପଡ଼ୁଛି। ଫଳରେ ଏହି କୋଠିରେ ରୋଷେଇ କରିବା ଅସୁବିଧିତ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ହେଲେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏ ନେଇ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବା



ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଭାପତି ପିଲାଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପାଟେରି ନିର୍ମାଣ ନରେନ୍ଦ୍ର ଦିବ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସ୍କୁଲଟି ଗ୍ରାମଠାରୁ ଦୂରରେ ଥିବାରୁ ସ୍କୁଲ ଚରୁଆପାର୍ଶ୍ୱରେ ଭଲ ଶୈତାଳୟ ନାହିଁ। ଏହା ପରିସରରେ

ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଗୃହ

ଥିବା ଶୈତାଳୟଟି ବ୍ୟବହାର ଉପଯୋଗୀ ନୁହେଁ ବୋଲି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବାୟିଦିନ ହେଲା ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ନିର୍ମାଣ କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ପ୍ରଶାସନ ଏପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟିଦେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଭାସଭ୍ୟ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ କନିଷ୍ଠ ସମ୍ବନ୍ଧୀ ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଶୀଘ୍ର ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଗୃହ ଏବଂ ପାଟେରି ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।



ଶିବିରକୁ ଅତିଥିମାନେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୫୧୯(ସ.ପ୍ର.) ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଉତ୍ତରକୋଟସ୍ଥିତ ତି-ଏନ୍‌କେ ବହୁମୁଖୀ ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ୭ ଦିନିଆ ପରିଚାଳନା ତାଲିମ ଶିବିର ମଙ୍ଗଳବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତରକୋଟ ପୌରାଧିକାରୀ ରାଧା ଭଦ୍ରା ଏହାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ବାଦ୍ୟ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀକୁ କିପରି ଲୋକଙ୍କ ବହୁମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲଗାଯାଇପାରିବ ବାଦ୍ୟ, ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ପ୍ରଥମ ଚର୍ଚ୍ଚନା ୨୫ ଜଣିଆ କମିଟି ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯିବ। ବାଦ୍ୟା ସମୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଖୋଜିବା ଓ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ମଧ୍ୟ ତାଲିମ ଦିଆଯିବ। ଶେଷ ୩ ଦିନରେ ଲୋକଙ୍କୁ କିପରି ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ଦିଆଯିବ ସେଥି ନେଇ ତାଲିମ ଦିଆଯିବ। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଓ ସାମାଜିକ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଗଞ୍ଜାମର ତ୍ରିଲୋଚନ ପ୍ରଧାନ ଓ ଅଶୋକ ରାଉତଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦେବେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଅଧିକାରୀ ମୌସୁମୀ ନାୟକ, ହିମାଂଶୁ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିତ୍ତେ ତା. ହିମାଞ୍ଚଳ ବହୁମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲଗାଯାଇପାରିବ ବାଦ୍ୟ, ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ପ୍ରଥମ ଚର୍ଚ୍ଚନା ୨୫ ଜଣିଆ କମିଟି ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯିବ। ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ସମ୍ପାଦକ ମୋହନ ସାହୁ, ରମେଶ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆନ୍ଦୋଳନ ତେତାବନୀ ଦେଲା ଇନ୍ଦ୍ରାବତୀ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ

ଚେରୁଲିଖୁଣ୍ଟି, ୧୫୧୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଇନ୍ଦ୍ରାବତୀ ପ୍ରକଳ୍ପ ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନା ପରିସର ଗଛ ଲଗାବୁଦ୍ଧାରେ ଭରପୁର। ରୋଗୀଙ୍କ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ରହିଥିବା ପାଇଖାନା ଅବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ଶୋଚନୀୟ। ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏହାକୁ ସଫାକରଣ ନ ଥିବାରୁ ଇନ୍ଦ୍ରାବତୀ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ୨ ଦିନ ଧରି ସଫେଇ କରୁଛି। ଏବେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନା ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱକୁ ନେଇ ବନ୍ଦୁ ରହିଛି। ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନାରେ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ରହିଛି। ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହସ୍ତଗତ ହେବାପରେ ସମସ୍ୟା ସମ୍ଭବ ସମାଧାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ କହୁଛି। ଏଣେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଏହି ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନା ଦାୟିତ୍ୱ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିନାହିଁ। ଦୁରନ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ କାହାର ସେ ଦିଶୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ଇନ୍ଦ୍ରାବତୀ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ବାଦି କରିଛି। ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାଦି ପୁରଣ ନ ହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ ହେବ ବୋଲି ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ତେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି।

ଇନ୍ଦ୍ରାବତୀ ପ୍ରକଳ୍ପ ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନା ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ

ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନା ଚଟାଣ ସଫା ପାଇଁ ଫିନାଇଲ୍, କ୍ଲିନିଂ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ହାତ ଧୋଇବାପାଇଁ ଯାବୁନ ଓ ହ୍ୟାଣ୍ଡଫ୍ରେସ ଆଦି ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନାରେ ଗୋଟିଏ ରୁମ୍ ଉପରେ ନାଲଗିରି ଗଛ ପବନରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିଲା ମେଡିକାଲ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ପ୍ରଶାସନ ତାହାକୁ ହତାହତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରି ନାହିଁ। ଓଭରହେଟ୍ ପାଣିଟାଙ୍କି ଫାଟିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନାଗରକ ଏହି ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଔଷଧ, ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ, ସାଲାଇନ ତେରୁଲିଖୁଣ୍ଟି ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନା ସାଇଟକୁ ଅଣାଯାଇଛି। ଇନ୍ଦ୍ରାବତୀ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ସଦସ୍ୟ ୨ଦିନ ଧରି ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନା ପରିସର ସଫା କରୁଛନ୍ତି। ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ସହଯୋଗରେ ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନାର ଯେଉଁ ରୁମ୍ ଉପରେ ଗଛ ପଡ଼ିଥିଲା ତାହାକୁ ସଫା କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକଳ୍ପ ତାତ୍ତ୍ୱରଖାନା ପରିଚାଳନା ଭାର କାହାର କ୍ଷୟ ନ ହେଲେ ଆଗାମୀ ସମ୍ଭାଷଣରେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇବେ ବୋଲି ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ବୋଲି ସଦସ୍ୟମାନେ ତେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟିଲେ ଏମ୍‌ପି

ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି ୧୫୧୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ସମ୍ଭାଷଣ ମଧ୍ୟରେ ଝାଡ଼ାବାଟିରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଗମାରିଗୁଡ଼ା ସଦର ପଞ୍ଚାୟତ ଭୋରସାହିର ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୪ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏମ୍‌ପି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝି ଗମାରିଗୁଡ଼ା ଯାଇ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟି ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ଆଗ୍ରାଣ୍ଟିକ୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ରୁଚିବା ସହ ଚିକିତ୍ସା ପୁରୁଷା ଠିକ୍‌ଭାବେ ମିଳୁଛି ନା ନାହିଁ ସେ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏମ୍‌ପି ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେଇଛନ୍ତି। ପରିବାର ମଙ୍ଗଳ ଏବଂ ଚେତୁକ୍ର ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ ବୋଲି ଏମ୍‌ପି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏମ୍‌ପି ଏହି ଗପ ସମୟରେ ଯୋଡ଼ିପାଣି ସରପଞ୍ଚ ଦୁର୍ଲଭ ପୂଜାରୀ, ଗମାରିଗୁଡ଼ା ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ତୈନସି ପୂଜାରୀ, ଗମାରିଗୁଡ଼ା ସମିତି ସଭ୍ୟା ଗୌରୀ ନେମ୍ବା, ମୋତିଲାଲ ସାହୁ, ଘେନୁ ସାହୁ, ରୋମାଞ୍ଚଳ ସାହୁ, ଯୁବ ବିଜେଡି ନେତା ମୋତିଲାଲ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଦୁର୍ଗାମିଗୁଡ଼ା ବାଲିଶଯ୍ୟା ପାଇଁ ଜନ ଶୁଣାଣି

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗୁଣାପୁର ବ୍ଲକ୍ ରାଦିଆଖଳା ପଞ୍ଚାୟତ ଦୁର୍ଗାମିଗୁଡ଼ା ବଂଶଧାରୀ ନଦୀ ବାଲିଶଯ୍ୟା ପାଇଁ ରୁଧିବାର ଗାଉନ ହଲଠାରେ ପରିବେଶ ମଞ୍ଜୁର ସମ୍ପର୍କିତ ଜନ ଶୁଣାଣି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୫.୦୫୮ ହେକ୍ଟର ପରିମିତ ମାଲିମି ଲିଜ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାରିକ ପୂଜାରୀ, ଗମାରିଗୁଡ଼ା ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ତୈନସି ପୂଜାରୀ, ଗମାରିଗୁଡ଼ା ସମିତି ସଭ୍ୟା ଗୌରୀ ନେମ୍ବା, ମୋତିଲାଲ ସାହୁ, ଘେନୁ ସାହୁ, ରୋମାଞ୍ଚଳ ସାହୁ, ଯୁବ ବିଜେଡି ନେତା ମୋତିଲାଲ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. (A Govt. of Odisha Undertaking) REGISTERED OFFICE : C/2, NAYAPALLI, BHUBANESWAR-751012 CIN : U51211OR1980SGC000894 Tel. No. : 0674-2395391, Fax : 0674-2395291, Website : www.oscsc.in Tender No. 13689/P-II/77/2021/PDS Dt.: 14.09.2022 Managing Director, Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd., invites tenders in Double Cover System through ONLINE MODE ONLY for the works below: 1 Name of the Work Selection and appointment of handling & transport contractors for handling & transportation of Custom Milled Rice (CMR) from source districts to recipient districts through Rake in the State of Odisha. 2 Availability of bid document in the portal From 15.09.2022 3 Last Date / Time for receipt of bids in the portal Dt.21.09.2022 up to 5.00 P.M. 4 Date/Time of Opening of Technical bid Dt.22.09.2022 at 11.00 A.M. 5 Name and address of the Officer Inviting Tender Managing Director, OSCSC Ltd., C/2, Nayapalli, Bhubaneswar Tender Documents & other details can be seen from the e-procurement portal www.oscsc.in, www.foododisha.in & www.tendersodisha.gov.in. Amendments / corrigendum / cancellation / retenders etc. if any shall be published only in above websites. By Order of Managing Director Sd/- General Manager (PDS)

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, KEONJHAR Tel. 06766-258301(O), email: se_nerwkjr@rediffmail.com e-Procurement Notice for Bridge Work under BSY Identification No. Bridge Online NCB No. 348 No. 1954 / Date: 12-09-2022 No.O-968: 1. Name of the work : Construction of Bridge Works under BSY in the District of Keonjhar. 2. No. of work : 02 (Two) Nos. 3. Estimated Cost : As per Annexure. 4. Class of Contractor (Eligible) : 'A' & 'Special' Class of Contractor. 5. Period of Completion : 24 Calendar Months. 6. Other details: Procurement Officer Bid Identification No. Availability of tender Online for bidding Last Date & Time of seeking Tender Clarification Date & Time of Opening of Tender in O/o C.C.E.R.W. Circle, Keonjhar Technical Bid / Financial Bid Chief Construction Engineer, Bridge Online NCB No.348 at 11.00 A.M. upto 5.00 P.M. upto 5.00 P.M. Dt.11.10.22 at 11.00 A.M. Will be intimated later Further details can be seen from the website: www.tendersorissa.gov.in Sd./- Chief Construction Engineer, R.W.Circle, Keonjhar OIPR-25177/11/0024/2223

ROURKELA DEVELOPMENT AUTHORITY, UDITNAGAR ROURKELA-769012 INVITATION FOR BIDS (IFB) No.1514, Dt.14.09.2022 SI. No. Name of Work Estimated Cost Tender Paper Cost (Including VAT) Available tender online for bidding Last date & time of bidding Date & Time of Opening of tender 1 Repair, renovation and development of VSS Market at Chhend, Rourkela 71.75 Lakhs (Approx.) 11,200.00 16.09.22 23.09.22 14.00 Hrs. of 20.09.22 11.00 Hrs. of 26.09.22 Sd./- Secretary Rourkela Development Authority, Rourkela

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, KALAHANDI RWS&S DIVISION, BHAWANIPATNA e-mail: eerwsskd@gmail.com, eerwss_kld@nic.in, Phone No: 06670-230784 INVITATION OF BID THROUGH e-TENDERING Bid Identification No- 49/SE/RWSS/2022-23/Bpt Dated- 12.09.2022 No.O-975: 01.Name of the Work: As per Annexure-A Procurement Officer Bid Identification No. Availability of tender online for bidding on office hour only Date of Opening (Technical Bid) 1 Superintending Engineer, Kalahandi RWS&S Division, Bhawanipatna 2 49/SE/RWSS/2022-23/Bpt Dated- 12.09.2022 3 23.09.2022 10.00 AM 4 13.10.2022 05.30 PM 5 14.10.2022 10.00 AM onwards Cost of tender paper to be made online payment system. Further details can be seen from the e-procurement portal http://tenderodisha.gov.in. The original documents should be scanned and uploaded. OIPR-25005/11/0015/2223 Sd./- Superintending Engineer, Kalahandi RWS&S Division, Bhawanipatna

SCHEDULES No. XXV-02: ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟର ଜରଦସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର କି.ମି. 333.340 ଠାରୁ କି.ମି. 334.950 (ତହସିଲଦାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ତିରୋଲ, ଜିଲ୍ଲା: ଜରଦସିଂହପୁରର ବିସ୍ତାରଣରେ ଥିବା ନୂତନ ପ୍ରସ୍ତାବିତ କାରାୟ ରାଜପଥ ନମ୍ବର - 55 ରାସ୍ତାକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ସହଲପୁର ନିକଟସ୍ଥ ଏନ୍.ଏ.ଏ. - 53 ରେଡ଼ାଖୋଲକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନୂଆଗାଁରେ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି, ଯାହାକି ଭୂମି ବିନିର୍ମାଣ (ପ୍ରଶସ୍ତ/ଚାରି ଲେନିଂ ଇତ୍ୟାଦି) ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ।

କ୍ର.ନଂ.	ଜିଲ୍ଲାର ନାମ	ବିଭାଗର ନାମ	ଗ୍ରାମର ନାମ	ସର୍ବତ୍ୱ ସଂଖ୍ୟା	କମିଟି ପ୍ରକାର	କମିଟି ପ୍ରକୃତି	ଅଧିକୃତ ଶତାଂଶ (ହେକ୍ଟରରେ)	ତୋଟାଲ ଶତାଂଶ (ହେକ୍ଟରରେ)
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	ଜରଦସିଂହପୁର	ତିରୋଲ	୧. ଯାଁ କେରୁଆ	1	ବେବରକାରୀ	ବରାୟତ ବୃକ୍ଷ	0.042	0.1497
				2	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.096	0.2550
				3	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.145	0.2752
				4	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.048	0.0850
				5	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.097	0.1295
				6	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.016	0.2873
				10	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.009	0.1133
				11	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.049	0.0728
				17	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.028	0.1538
				18	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.005	0.0445
				19	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.022	0.2995
				38	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.006	0.2307
				39	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.024	0.0243
				40	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.053	0.1700
				41	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.077	0.2671
				42	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.087	0.5140
				43	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.055	0.2347
				46	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.071	0.2104
				47	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.066	0.1983
				51	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.149	0.3035
				52	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.145	0.2914
				63	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.090	0.2307
				64	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.019	0.0769
				98	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.007	0.0567
				99	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.041	0.0971
				100	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.005	0.1133
				349	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.015	0.5180
				350	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.012	0.4775
				351	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.022	0.4775
				352	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.014	0.5423
				353	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.027	0.6394
				409	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.119	0.4816
				417	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.155	0.9186
				418	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.480	3.8688
				419	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.888	6.9201
				422	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.066	0.3723
				423	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.043	0.2671
				447	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.246	2.8530
				479	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.596	2.0558
				480	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.066	0.1214
				481	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.148	0.6273
				482	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.012	0.0121
				483	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.037	0.1255
				490	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.070	0.1538
				491	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.049	0.0890
				492	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.023	0.0809
				493	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.065	0.1538
				496	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.052	0.1052
				498	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.036	0.0647
				499	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.065	0.1457
				500	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.005	0.0121
				42/580	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.024	0.1578
				447/579	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.077	0.2469
				483/585	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.043	0.0688
				1123	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.007	0.0121
				1114	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.045	0.1376
				1113	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.006	0.0688
				1122	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.072	0.1416
				1119	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.072	0.0931
				1120	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.068	0.1052
				1125	ବେବରକାରୀ	ବୃକ୍ଷ	0.025	0.0850
					Grand Total Area		5.2050	

ସା./- ତହସିଲଦାର, ତିରୋଲ OIPR-24089/14/0004/2223

ODISHA JOINT ENTRANCE EXAMINATION - 2022 (OJEE - 2022) PUBLIC NOTICE REGARDING OJEE WEB COUNSELLING FOR 2022-23 No: OJEE/414 Date: 10.09.2022 No.h-09: This is for the information of all concerned that OJEE Web-Based Counselling Process for Technical Undergraduate Courses such as B. Tech, B. Arch, B. Plan, B. CAT and Integrated M.Sc. is going to start from 13th September, 2022. Similarly, the counselling process for Technical / Professional Postgraduate courses like MBA, MCA, M. Tech, M. Arch, and M. Plan will commence from 12th September, 2022. Interested candidates are advised to visit OJEE websites (www.ojee.nic.in / www.odishajee.com) and see the Tentative Counselling Schedule for these courses. They are further advised to carefully go through the documents, "Counselling Brochure" and "Step-by-Step Procedure", available in the website to get detailed information about the entire counselling process. Sd./-Chairman, OJEE OIPR-14020/11/0016/2223

